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Μετά από 70 χρόνια η εικόνα της Παναγίας 
επέστρεψε στο Μοναστήρι
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Ενα 

γεγονός με ιδιαίτερη σημασία και πολλούς συμβολισμούς έλαβε χώρα την Κυριακή 
4 Αυγούστου στον Ιερό Ναό Αγίων Αναργύρων Βεροίας, με την ευλογία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας κ. Παντελεήμονος.

Συγκεκριμένα, μια ιστορική εικόνα της Παναγίας, μεγέθους 30Χ40 εκ. και 
διακοσμημένη με μεταλλικό κάλυμμα, παραδόθηκε στην Ιερά Μονή 
Μεταμορφώσεως Σωτήρος Μουτσιάλης, όπου και θα παραμείνει μόνιμα.

Πρόκειται για την εφέστια εικόνα της Ιεράς Μονής, που πριν από 70 περίπου 
χρόνια μεταφέρθηκε στον Παλαιό Ιερό Ναό Αγίων Αναργύρων από τις μοναχές 
Μακρίνα και Γοργονία.

Οι μοναχές, λόγω του εμφυλίου πολέμου και άλλων τραγικών περιπετειών της 
εποχής, εγκατέλειψαν το Μοναστήρι και εγκαταστάθηκαν σε μικρό οικίσκο δίπλα 
στην εκκλησία Αγίων Αναργύρων Βεροίας, την οποία διακόνησαν επί πολλά χρόνια 
ως εκκλησιατόρισσες.
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Οι μοναχές δεν επέστρεψαν ποτέ στη Μονή, έζησαν ως μοναχές στην πόλη, 
στήριξαν ποικιλότροπα και ενίσχυσαν το χριστιανικό φρόνημα πολλών ανθρώπων.

Εκοιμήθησαν στη Βέροια και ενταφιάσθηκαν στην Ιερά Μονή Αγίας Κυριακής. 
Πρόσφατα στη Μουτσιάλη εγκαταστάθηκε μοναστική αδελφότητα από 4 μοναχές, 
οπότε επαναλειτούργησε ως γυναικείο μοναστήρι, μετά από πολλές δεκαετίες.

Εκείνο που απέμενε πλέον ήταν η επιστροφή της ιστορικής εφέστιας εικόνας της 
Παναγίας, που μέχρι τώρα φυλασσόταν και προσκυνείτο στον Παλαιό Ναό Αγίων 
Αναργύρων.

Την προηγούμενη, λοιπόν, Κυριακή η εικόνα, στολισμένη με λουλούδια, και τέθηκε 
σε προσκύνηση κατά τη διάρκεια της Κυριακάτικης Ακολουθίας.

Μετά τη θ. λειτουργία η εικόνα λιτανεύθηκε εντός του Ναού, ενώ οι ψάλτες 
έψαλλαν τα θεομητορικά τροπάρια του Δεκαπενταυγούστου.

Στη συνέχεια, ο Προϊστάμενος του Ιερού Ναού και Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αρχιμ. Γεώργιος Χρυσοστόμου, παρέδωσε την εικόνα της Παναγίας 
στις μοναχές Βηθλεέμ και Παντάνασσα, μέλη της νέας μοναστικής Αδελφότητας 
της Μουτσιάλης.

Χαρακτήρισε ιδιαίτερη την ημέρα αυτή, τονίζοντας «Διακατεχόμαστε από 
αντίθετα συναισθήματα, λύπης και χαράς. Λύπης, διότι η Ενορία μας αποχωρίζεται 
μια μικρή αλλά ιστορική εικόνα της Παναγίας, η οποία φιλοξενήθηκε και 
συνδέθηκε με τον Παλαιό Ναό Αγίων Αναργύρων επί 70 χρόνια.

Η λύπη όπως μετριάζεται και εν τέλει διαλύεται από τη χαρά, που συνοδεύει την 
παράδοσή της στον ιερό τόπο, απ’ όπου προέρχεται και όπου ασφαλώς ανήκει.

Επιτέλους, μετά από τόσες δεκαετίες, η εικόνα αυτή της Παναγίας επιστρέφει στο 
θρονί της, στην αγκαλιά της Μουτσιάλης.

Και χαιρόμαστε, διότι εάν εδώ στην Ενορία μας η εικόνα ετιμάτο και προσκυνείτο 
περιστασιακά, κυρίως τις Κυριακές, στη Μουτσιάλη θα τιμάται και θα 
προσκυνείται καθημερινά, και μάλιστα πολλές φορές την ημέρα, κατά τη διάρκεια 
των πολλών μοναχικών ακολουθιών που τελούν οι μοναχές.



Η χαρά μεγαλώνει, καθώς η επιστροφή της εικόνας της Παναγίας Μουτσιάλης 
συμπίπτει με την έναρξη μιας νέας περιόδου στη νεότερη ιστορία της Ιεράς 
Μονής. Με τον επαναπατρισμό της εικόνας θα βρουν ανάπαυση οι ψυχές των 
μακαριστών γεροντισσών Μακρίνας και Γοργονίας.

Οι ίδιες δεν επέστρεψαν ποτέ στο Μοναστήρι τους. Σήμερα όμως οι ψυχές τους 
αγάλλονται, διότι η Παναγία επιστρέφει πίσω, η Παναγία που εκείνες έφεραν εδώ 
στην Ενορία μας». Τέλος, ο π. Γεώργιος παρακάλεσε τις μοναχές να προσεύχονται 
για την Ενορία Αγίων Αναργύρων και τους ενορίτες της.

Οι περισσότεροι των οποίων δεν ζουν πλέον και οι οποίοι διαφύλαξαν και τίμησαν, 
επί πολλά και δύσκολα χρόνια, την ιστορική εικόνα της Παναγίας Μουτσιάλης.

Στη συνέχεια, με ψαλμωδίες και κωδωνοκρουσίες, συνοδευόμενη δε από τους 
ιερείς, τα εξαπτέρυγα και τα θυμιατά, καθώς και από το πολυπληθές εκκλησίασμα, 
η ιερά εικόνα της Παναγίας Μουτσιάλης, μέσα σε μια φορτισμένη συναισθηματικά 
ατμόσφαιρα και στη λειτουργική κατάνυξη του Δεκαπενταυγούστου, αναχώρησε 
από τον Ιερό Ναό Αγίων Αναργύρων για την Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως Σωτήρος.

Η μεταφορά της συνδυάστηκε με τα προεόρτια της επικείμενης πανήγυρης της 
Ιεράς Μονής (6 Αυγούστου).
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